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Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Dyma system o adwyon rhesymeg.

(@)

(b)

>

Rhowch y mynegiad Boole ar gyfer pob un or allbynnau X, Y a Q yn nhermau

Ao D_
O

mewnbynn:ﬂé,__]_} aC. [3]
- 5 £
o BB
S AR BB
Cwblhewch y wirlen ar gyfer y system hon. [3]
C B A X Y Q
0 0 0 i O l
0 0 1 i | |
0 1 0 { ®) |
0 1 1 O O O
1 0 0 j O |
1 0 1 i | i
1 1 0 ' O ‘
1 1 1 G o) O

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

Arholwr
yn unig

e s






(c)

(i) Ail-luniadwch y system resymeg hon gan ddefnyddio adwyon NIAC yn unig.  [3]

(i) Diddwythwch (deduce) y nifer lleiaf o adwyon NIAC sydd ei angen i lunio’r gylched

gywerth a hefyd esboniwch sut y cawsoch chi'r nifer hwn. 1]
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2.

Dyma system o adwyon rhesymeg.

Aec

(a) Rhowch y mynegiad Boole ar gyfer pob un or allbynnau X, Y a Q yn nhermau

mewnbynnau A, B a C.

X = O o

(b) Cwblhewchy wirlen ar gyfer y system hon.

C B A X Y Q
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(¢) (i) Ail-luniadwch y system resymeg hon gan ddefnyddio adwyon NIAC yn unig.  [3]

(i) Diddwythwch (deduce) y nifer lleiaf o adwyon NIAC sydd ei angen i lunio’r gylched
gywerth a hefyd esboniwch sut y cawsoch chi'r nifer hwn. [1]
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2. Dyma system o adwyon rhesymeg.

(@)

(b)

¢ ——{>:o.3—y

Rhowch y mynegiad Boole ar gyfer pob un or allbynnau X, Y a Q yn nhermau
mewnbynnau A, Ba C. . [3]
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Q= o X L D, ety wb

Cwblhewch y wirlen ar gyfer y system hon. [3]
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Ail-luniadwch y system resymeg hon gan ddefnyddio adwyon NIAC ynunig.  [3]

(i)
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(ii)
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O |

Diddwythwch (deduce) y nifer lleiaf o adwyon NIAC sydd ei angen i lunio’r gylched
gywerth a hefyd esboniwch sut y cawsoch chi'r nifer hwn.
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GCE ELECTRONICS - ET1

MARK SCHEME - SUMMER 2016

. . . Marks
Question Marking detail available
2. | (9 X = or 1
Y= " 1
Q=  + or + or
(b)
0 0 0 0
0 1
1 1 1 0 0 0
One mark each correct column X, Y and Q 3
(Qecfon XandY)
(i)
1
Q
e.g. First answer: 1
Correct replacement of NOR with NAND 1
Correct replacement of both NOT and AND with NAND 1
Correct replacement of OR with NAND
(allow extra NOT gate on B solution)
2" answer: Invertors / 2 AND / OR
3" answer: Invertors / AND / OR
Minimum number of gates to match solution shown with
appropriate explanation. 1% and 34 =5; 2" =6
{no ecf mark if extra NOT gate on B used in (i)}
10
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2.

Dyma system o adwyon rhesymeg.

(@)

(b)

Ao
B ) D>—a
C o {>¢ Y

Rhowch y mynegiad Boole ar gyfer pob un o allbynnau X, Y a Q yn nhermau

mewnbynnau A, B a C. [3]
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Sticky Note

Mae'r ateb Q yn gywir yn ôl ymateb X ac Y
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C yw'r mewnbwn





(c)

(i) Ail-luniadwch y system resymeg hon gan ddefnyddio adwyon NIAC yn unig.  [3]

(i) Diddwythwch (deduce) y nifer lleiaf o adwyon NIAC sydd ei angen i lunio’r gylched

gywerth a hefyd esboniwch sut y cawsoch chi'r nifer hwn. 1
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Sticky Note

Heb adnabod pob pâr diangen.
Mae'n bosib defnyddio'r adwy nid wrth mewnbwn B dwywaith felly gellir dileu un.
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2. Dyma system o adwyon rhesymeg.

Ac

(a) Rhowch y mynegiad Boole ar gyfer pob un or allbynnau X, Y a Q yn nhermau| -

mewnbynnau A, B a C. @ [3] C/}
X= 100 X
Y= O K e |
Q=100 K ettt ettt
. (b) Cwblhewchy Wirlen ar gyfer y system hon. [3] O %
C B A X Y Q %
0 0 0 { \ \ %
0 0 1 o | | D
0 1 0 0O N U 1
0 1 1 Q) @) O
1 0 0 l y \
1 0 1 i i ~
1 1 0 \ ) \
1 1 1 | O O
— X x x

® WJEC CBAC Cyf. {1141-51)




Sticky Note
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Atebion anghywir





(¢) (i) Ail-luniadwch y system resymeg hon gan ddefnyddio adwyon NIAC yn unig.  [3]

(i) Diddwythwch (deduce) y nifer lleiaf o adwyon NIAC sydd ei angen i lunior gylched
gywerth a hefyd esboniwch sut y cawsoch chi'r nifer hwn. [1]
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Rhaid son am adwyon NIAC



Sticky Note

Dim adwyon NIAC
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Dyma system o adwyon rhesymeg.

(@)

Rhowch y mynegiad Boole ar gyfer pob un or allbynnau X, Y a Q yn nhermau
mewnbynnau A, Ba C. R [3]
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0- = X e Y r2xxy B
Cwblhewch y wirlen ar gyfer y system hon. [3]
C B A X Y Q
0 0 0 \ D, \
0 0 1 o8 | O O
0 1 o | O O o
0 1 1 | o \
1 0 0 \ { © @
1 0 1 0 | \
1 1 0 o V) o
1 1 1 (&) o O
g v

@® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

Arholwr :
yn unig




Sticky Note

Ateb anghywir



Sticky Note

Dim e.c.f.
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Yn nhermau mewnbynnau
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Ateb anghywir
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(i)  Ail-luniadwch y system resymeg hon gan ddefnyddio adwyon NIAC yn unig.  [3]
s
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(i)  Diddwythwch (deduce) y nifer lleiaf o adwyon NIAC sydd ei angen i lunio’r gylched

gywerth a hefyd esboniwch sut y cawsoch chi'r nifer hwn. 1]
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Sticky Note

Heb ddileu adwyon diangen
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Wedi qwrthdroi C yn lle B



Sticky Note

Nid adwy AC



Sticky Note

Nid adwy NEU



Sticky Note

Nid adwy NIEU
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2. Dyma system o adwyon rhesymeg.

(@)

(b)

A o
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Rhowch y mynegiad Boole ar gyfer pob un or allbynnau X, Y a Q yn nhermau

mewnbynnau A, B a C. [3]
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(c)

(i) Ail-luniadwch y system resymeg hon gan ddefnyddio adwyon NIAC yn unig.  [3]

(i) Diddwythwch (deduce) y nifer lleiaf o adwyon NIAC sydd ei angen i lunio’r gylched
gywerth a hefyd esboniwch sut y cawsoch chi’r nifer hwn. 1]
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5.

(a) Cw

blhewch y diagram i ddangos sut gall dwy adwy NIAC gael eu cysylitu i wneud clicied

ddeusad a sut gall y ddau switsh A a B gael eu defnyddio i osod ac ailosod y system.[2]

S

A

0Vo

(b) Cwblhewch y tabl drwy ysgrifennu’ lefelau rhesymeg cywir.

Mae allbwn Q yn isel i ddechrau.

[2]
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Arholwr
(c) Mae cyflyrau rhesymeg mewnbwn y deusad i'w gweld isod. Liuniadwch y signal allbwn Q| 7"

ar yr echelinau sydd wedi'u rhoi. 1]

|efel
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(ch) Pam byddai'n well i S ac R gael eu hatal (prevented) rhag bod yn rhesymeg O ar yr un
pryd’? [1]
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(a) Cwblhewch y diagram i ddangos sut gall dwy adwy NIAC gael eu cysylltu i wneud clicied
ddeusad a sut gall y ddau switsh A a B gael eu defnyddio i osod ac ailosod y system. [2]

T

w2

OVo

(b)) Cwblhewch y tabl drwy ysgrifennu’r lefelau rhesymeg cywir.

Mae allbwn Q yn isel i ddechrau.

Safle’r switsh

Lefelau rhesymeg
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(¢) Mae cyflyrau rhesymeg mewnbwn y deusad i'w gweld isod. Lluniadwch y signal allbwn Q
ar yr echelinau sydd wedji'u rhoi. [1]
Lefel
resymeg A
1 e 1 i
S aEan S '
aanas T F
o= f S N ERE » Amser
Lefel i
resymeg .
: : |
% | 1
e ; ! { ; ;
0 R i ; I : : a s i » Amser
Lefel A
resymeg
E
1 : i 1 3
Q ' :, t ! : i v‘ __- E
o { i | |
i j i
(ch) Pam byddai'n well i S ac R gael eu hatal (prevented) rhag bod yn rhesymeg O ar yr H?
pryd?
O pak... o el Ak com... Ah st ... A Y RVE—
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’ M(M (e F?‘(gi @
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(a) Cwblhewch y diagram i ddangos sut gall dwy adwy NIAC gael eu cysylltu i wneud clicied
ddeusad a sut gall y ddau switsh A a B gael eu defnyddio i osod ac ailosod y system.[2]

-
A%I 1 —
N

el

o}

(b) Cwblhewch y tabl drwy ysgrifennu’r lefelau rhesymeg cywir.

® WJEC CBAC Cyf.

(1141-51)

Mae allbwn Q yn isel i ddechrau. [2]
Safle’r switsh Lefelau rhesymeg
A B S R Q
AR AGOR | ARAGOR| | g 40
ARGAU |ARAGOR| () l (
AR AGOR | ARAGOR| | ! i
AR AGOR | AR GAU | O O
AR AGOR | ARAGOR| | \ S






(¢c) Mae cyflyrau rhesymeg mewnbwn y deusad i'w gweld isod. Lluniadwch y signal allbwn Q
ar yr echelinau sydd wedi'u rhoi. [1]
Lefel i
resymeg
] ] F ] T “ -
1+ - T , — x — :
P i i i js
S ; — - ‘
i ! i ! ; i i
0; : i : Y R = 7 ; 7 : : » Amser
Lefel
resymeg
T F H . RN
C i f i e ! ! !
1 “ ; ; f ; i ! 1
I i ] ] i
_ : mEAE i
R ! : ;
| j
N 3 - :
; ; L ] ] ‘ ‘
() ki i Il | 0 — E H T i f 7 » /\fT]ESEBr
Lefel A
_ Tesymeg
ENEeaEamaESEREEE R : ,
! j | : ! H i |
5 i T I i ‘ j . 7
1 O | ; ' !
: L] : ‘
) = « ] ;
(:2 ' ! | 3 ] |
] { i : ! ] 3
T i p T H
‘ , ' : i : ‘
| ! ! 3 i i
! i il : ; ; T K ‘ i i 1
0+ : TRER : . = Amser

(Ch) Pam byddai'n well i S ac R gael eu hatal (prevented) rhag bod yn rhesymeg 0 ar yr un
pryd? 1M
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Marks

Question Marking detail available
(@) S and R correctly connected to NAND gate inputs 1
Correct cross connection of NAND gate outputs and inputs 1
(b) A B S R Q
OPEN OPEN 1 1 0
CLOSED | OPEN 0 1 1
OPEN OPEN 1 1 1
OPEN | CLOSED 1 0 0
OPEN OPEN 1 1 0
S and R columns BOTH correct 1
Q correct (accept HIGH/LOW) 1
() Timing diagram completely correct 1
Q S S e e
time
(d) Q is indeterminate / Q and Q both logic 1 (high together) 1
6
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(a) Cwblhewch y diagram i ddangos sut gall dwy adwy NIAC gael eu cysylitu i wneud clicied
ddeusad a sut gall y ddau switsh A a B gael eu defnyddio i osod ac ailosod y system.[2]

S

A

0Vo

(b) Cwblhewch y tabl drwy ysgrifennu’ lefelau rhesymeg cywir.
Mae allbwn Q yn isel i ddechrau.

® WJEC CBAC Cyf.

(1141-51)

Safle’r switsh Lefelau rhesymeg

A B S R Q
AR AGOR | ARAGOR | 7 f 1
ARGAU |ARAGOR| # O| & 1| L
ARAGOR |ARAGOR| & | | & i @l
ARAGOR| ARGAU | B )| £ 0| O
ARAGOR|ARAGOR| ®© ] | &1 | O
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Sticky Note

Mae angen ymateb yn rhes un.



Sticky Note

Gan fod hyn wedi'i roi yn bôn y cwestiwn diystyrir a roddir y marc










(a) Cwblhewch y diagram i ddangos sut gall dwy adwy NIAC gael eu cysylltu i wneud clicied
ddeusad a sut gall y ddau switsh A a B gael eu defnyddio i osod ac ailosod y system. [2]

9Vo

OVo

w2

(b)) Cwblhewch y tabl drwy ysgrifennu’r lefelau rhesymeg cywir.
Mae allbwn Q yn isel i ddechrau.

Safle’r switsh

Lefelau rhesymeg

A

B

AR AGOR

AR AGOR

S
O

AR GAU

AR AGOR

———

AR AGOR

AR AGOR

R
O
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|

AR AGOR

AR GAU
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AR AGOR
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Q
O
|
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0
o
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(1141-51)
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Sticky Note

Atebion anghywir
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(¢) Mae cyflyrau rhesymeg mewnbwn y deusad i'w gweld isod. Lluniadwch y signal allbwn Q
ar yr echelinau sydd wedi'u rhoi. [1] C/\
/
Lefel
resymeg A
1+ —— 1 0
aanas F
0 ; : ST B » Amser
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(a) Cwblhewch y diagram i ddangos sut gall dwy adwy NIAC gael eu cysyllitu i wneud clicied
ddeusad a sut gall y ddau switsh A a B gael eu defnyddio i osod ac ailosod y system.[2]

® WJEC CBAC Cyf.

(1141-51)

9V o 4 *
| : o
I R =
A % F{ B P p—o Q
0V o }: "
(b) Cwblhewch y tabl drwy ysgrifennu’r lefelau rhesymeg cywir.
Mae allbwn Q yn isel i ddechrau. [2]
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(¢c) Mae cyflyrau rhesymeg mewnbwn y deusad i'w gweld isod. Lluniadwch y signal allbwn Q
ar yr echelinau sydd wedi'u rhoi. [1]

Lefel
resymeg A

i T i
t i P
g T T
: i | [ |
11+ = ‘ i — x - :
i i i [
| [
—_ i I ! : i
S i ! { i [
i ] f i
i ]
1 i ] i !
H | [
i ! i ¢ ' i i
t H

o ; RERED NI N L A T N . » Amser

Lefel

resymeg } [ ) \ ’
Y : : -
T T NN H F !
il i I i [ ! ! !
[ i : ! )
1 T | B ; i ! i
I ! i ] \
; i H 1
[t i !
— : -
R T
i
t |
B i RN
7 ; T
‘ f .
i ; i ! ; j? ; ; : ,
() : i | [ [l : : T ; ; ! » /\fT]ESEBr

Lefel A
 resymeg

| ! ! [ i [ [ i !
| i [l ! T T 1 ] T
! : ! ' ! : i ]
! i i i i ! ¢

f 1 T ! ! i :
1 H i 1 R i f :
: [ i i
- L : ! :
! [ i . :
i i ) ;

(:2 ' f ] ! ] |
T i | ! ! ! i
i i : [ ; :
| ;
1 * ¥ T
: : ;
7 ; 7 T T i i
N ! | : 1 i |
1 i il i B
! [ | | | [ i i ! : 1
! i it i i ! T [ ] : i i f ¢ i
() | i i il | l il i [N i : Al L ! . /\fT]ESEBr

(Ch) Pam byddai'n well i S ac R gael eu hatal (prevented) rhag bod yn rhesymeg 0 ar yr un
pryd?
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(@) Cwblhewch y diagram i ddangos sut gall dwy adwy NIAC gael eu cysylltu i wneud clicied

ddeusad a sut gall y ddau switsh A a B gael eu defnyddio i osod ac ailosod y system.[2]
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(b) Cwblhewch y tabl drwy ysgrifennu’r lefelau rhesymeg cywir.

Mae allbwn Q yn isel i ddechrau.
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(c) Mae cyflyrau rhesymeg mewnbwn y deusad i'w gweld isod. Lluniadwch y signal allbwn Q ynene
ar yr echelinau sydd wedi’u rhoi. 1]
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(ch) Pam byddai'n well i S ac R gael eu hatal (prevented) rhag bod yn rhesymeg 0 ar yr un
pryd? (1]
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Mae'r diagram canlynol yn dangos mwyhadur gweithredol wedi'i osod fel mwyhadur foltedd.

Maer mwyhadur gweithredol yn cael ei bwer o gyflenwad + 16 V. Mae'n dirlenwi ar £ 15V.
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(a) (i) Cyfrifwch y gwerth ar gyfer gwrthydd Ry fydd yn rhoi cynnydd mewn foltedd o 9 i'r

mwyhadur.
e
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(i) Darganfyddwch ar ba foltedd mewnbwn mae'r mwyhadur yn prin (just) ddirlenwi.
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(i) Defnyddiwch y wybodaeth yn rhan (a) i gwblhau colofn V1 4 Y tabl.
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(i) Lluniadwch graff V,; | » (echelin-y) yn erbyn Vyewn (€chelin-x). [3]
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() Maer myfyriwr yn defnyddio gwrthydd 4kQ yn lle’r gwrthydd 5kQ.
Pa effaith mae hyn yn ei chael ar:

r (i) y foltedd mewnbwn mae'r mwyhadur yn prin ddirlenwi arno?

(i) lluoswm cynnydd-iled band y mwyhadur?

G" XQ)C”\(JWJ{:L\ = p(bcjruc“’.
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Mae'r diagram canlynol yn dangos mwyhadur gweithredol wedi’i osod fel mwyhadur foltedd.
Mae’r mwyhadur gweithredol yn cael ei bWwer o gyflenwad + 16 V. Mae'n dirlenwi ar + 15V.
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(@ (i) Cyfrifwchy gwerth ar gyfer gwrthydd Ry fydd yn rhoi cynnydd mewn foltedd o 9 i'r
mwyhadur. [1]
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(iiy Darganfyddwch ar ba foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin (just) ddirlenwi.
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(b) Mae myfyriwr yn amrywio gwerthoedd y foltedd mewnbwn Vypwy 0 -3V i+3V.
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(i) Defnyddiwch y wybodaeth yn rhan (a) i gwblhau colofn V, 1 4 Y tabl. [1]
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(i) Lluniadwch graff V1, 4y (echeliny) yn erbyn Vygewn (echelin-x). (3] "
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(c) Mae'r myfyriwr yn defnyddio gwrthydd 4kQ yn lle’r gwrthydd 5kQ.
Pa effaith mae hyn yn ei chael ar:

(i) y foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin ddirlenwi arno? [1]
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8. Mae'r diagram canlynol yn dangos mwyhadur gweithredol wedi'i osod fel mwyhadur foltedd. ynune

Mae'r mwyhadur gweithredol yn cael ei bwer o gyflenwad + 16V. Mae'n dirlenwi ar+15V. |

RF
—

5kQ

VALLAN
VMEWN

0V o

(a) (i) Cyfrifwch y gwerth ar gyfer gwrthydd Rg fydd yn rhoi cynnydd mewn foltedd 0 9 i
mwyhadur. ' M1

(i) Darganfyddwch ar ba foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin (just) ddirlenwi.
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() Mae myfyriwr yn amrywio gwerthoedd y foltedd mewnbwn Vypywn 0 -3V i+3V.
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(i) Defnyddiwch y wybodaeth yn rhan (a) i gwblhau colofn Vyy1an Y tabl. [1]
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(i)  Lluniadwch graff V1 ; 4\ (€chelin-y) yn erbyn Vuewn (echelinx).
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(¢) Mae'r myfyriwr yn defnyddio gwrthydd 4kQ yn lle’r gwrthydd 5kQ.
Pa effaith mae hyn yn ei chael ar:

() vy foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin ddirlenwi arno?

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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Marks

Question Marking detail available
8. @ | (i) | Re=40kQ 1
ii 15
@ | viy=167V allow - 1
(b) | ()
V|N / V VOUT/ V

-3 -15

-2 -15

-1 -9

1 9

15

3 15
Vour column correct 1
(i) Positive gradient slope through the origin 1
Correct plotting of points 1
{check line passes through (1.0, 9.0) } 1

Saturation at 15V  (penalise curve)
(©) (i) LOWER {V\ (SAT)} 1
Accept value 1.36 V

(i)  Nochange 1
8
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8. Mae'r diagram canlynol yn dangos mwyhadur gweithredol wedi'i osod fel mwyhadur foltedd.

14

Maer mwyhadur gweithredol yn cael ei bWwer o gyflenwad + 16 V. Mae'n dirlenwi ar £ 15V.
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...................................................................................
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Cyfrifwch y gwerth ar gyfer gwrthydd Ry fydd yn rhoi cynnydd mewn foltedd o 9 i'r

®

ke %f‘}'}ﬁ) X
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Darganfyddwch ar ba foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin (just) ddirlenwi.
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Vmewn/V Varran/V
-3 -5
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Defnyddiwch y wybodaeth yn rhan (a) i gwblhau colofn V14 Y tabl.
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(i) Lluniadwch graff V,; | 4 (echelin-y) yn erbyn Vumewn (echelin-x).
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(¢) Maer myfyriwr yn defnyddio gwrthydd 4kQ yn lle’r gwrthydd 5kQ.
Pa effaith mae hyn yn ei chael ar:

r (i) y foltedd mewnbwn mae'r mwyhadur yn prin ddirlenwi arno?

..... d CJtrfiar\owx/

(i) lluoswm cynnydd-iled band y mwyhadur?
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Mae'r diagram canlynol yn dangos mwyhadur gweithredol wedi’i osod fel mwyhadur foltedd.
Mae’r mwyhadur gweithredol yn cael ei bWwer o gyflenwad * 16 V. Mae'n dirlenwi ar + 15V.

R

1
| S——— |

5kQ
—L 1 -
. O
o————+ ‘
VaLLAN
Vvewn
0V o
(@ (i) Cyfrifwchy gwerth ar gyfer gwrthydd Ry fydd yn rhoi cynnydd mewn foltedd o 9 i'r
mwyhadur. [1]
........................................ A lE RE = qoR O
Sk
(iiy Darganfyddwch ar ba foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin (just) ddirlenwi.
[1]
.................. L@i%é\/‘/
7
(b) Mae myfyriwr yn amrywio gwerthoedd y foltedd mewnbwn Vypwy 0 -3V i+3V.
Vmewn/V Varran/V
-3 — &) @
-2 -4
[
-1 ==
+1 e ? b4
+2 .y
+3 & E S
(i) Defnyddiwch y wybodaeth yn rhan (a) i gwblhau colofn V,;; 4 Y tabl. [1]

@® WJEC CBAC Cyf. (1141-561)
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(i) Liuniadwch graff V1, 4y (echelin) yn erbyn Vygew (echelin-x). (3] "

VALLAN/ v /g

20 O B W

AT AN SRR R e o Viggen/V
S o T +3

e = 2‘0 N N N

() Mae'r myfyriwr yn defnyddio gwrthydd 4kQ yn lle’r gwrthydd 5kQ.
Pa effaith mae hyn yn ei chael ar:

(i) y foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin ddirlenwi arno? [1] 1

....................... h Ak oe lletd Ui ooy ot o)

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.
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8.

Mae'’r diagram canlynol yn dangos mw
Mae’r mwyhadur gweithredol yn cael ei

@

(ii)

5kQ

14

RF
——

0V o

yhadur gweithredol wedi'i osod fel mwyhadur foltedd.
bwer o gyflenwad + 16V. Mae'n dirlenwi ar+15V. |

VMEWN

VALLAN

mwyhadur.

Cyfrifwch y gwerth ar gyfer gwrthydd R fydd yn rhoi c_xnumd mewn foltedd 0 9 i'r {

1]

Darganfyddwch ar ba foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin (just) ddirlenwi.

[1]
e g
Wzz9g 2 ’ é\

() Mae myfyriwr yn amrywio gwerthoedd y foltedd mewnbwn Vypwn 0 -3V i+3V.

(i

Vmewn/V Varran/V
-3 -7
-2 ~t %:
—1 -9 N
+1 % a
+2 | g
+3 2%
Defnyddiwch y wybodaeth yn rhan (a) i gwblhau colofn V1 an Y tabl. 1]

® WJEC CBAC Cyf.

(1141-51)
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(i)  Lluniadwch graff V11 4 (€chelin-y) yn erbyn Vuewn (echelin-x).
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(¢) Mae'r myfyriwr yn defnyddio gwrthydd 4 kQ yn lle’r gwrthydd 5kQ.
Pa effaith mae hyn yn ei chael ar:

() vy foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin ddirlenwi arno?

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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Mae’r diagram canlynol yn dangos mwyhadur gweithredol wedi’i osod fel mwyhadur foltedd.
Mae’r mwyhadur gweithredol yn cael ei bwer o gyflenwad + 16V. Mae’n dirlenwi ar £ 15V.

R
1
5kQ
— L] -
O
o———+
VALLAN
VMEWN
0V o

(@ (i) Cyfrifwchy gwerth ar gyfer gwrthydd Ry fydd yn rhoi cynnydd mewn foltedd o 9 i'r
mwyhadur. (]

(i) Darganfyddwch ar ba foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin (just) ddirlenwi.

[1]

(b) Mae myfyriwr yn amrywio gwerthoedd y foltedd mewnbwn Vypywn 0 =3V i+3V.

VMEWN/V VALLAN/V

(i) Defnyddiwch y wybodaeth yn rhan (a) i gwblhau colofn V,;; An Y tabl. 1]

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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(c)

15
(i)  Lluniadwch graff V| an (€chelin-y) yn erbyn Vypwy (€chelin-x). [3]

VALLAN Y

20

0 3» VMEWN/V

Mae’r myfyriwr yn defnyddio gwrthydd 4kQ yn lle’r gwrthydd 5kQ.
Pa effaith mae hyn yn ei chael ar:

(i) vy foltedd mewnbwn mae’r mwyhadur yn prin ddirlenwi arno? [1]

(i)  Nluoswm cynnydd-lled band y mwyhadur? 1]

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.
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